
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Σχετικά με τις αρμοδιότητες των αστυνομικών στις υπηρεσίες που 

στεγάζονται ‘safe houses’» 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία Ουρανία (Ράνια) 

Θρασκιά καταθέτει προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη ως Αναφορά την από 

17/10/2024 και με αρ. πρωτ. 87/2024 επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Θεσσαλονίκης (Ε.Α.Υ.Θ.) σχετικά με τις αρμοδιότητες των αστυνομικών στις 

υπηρεσίες που στεγάζονται «safe houses». 

Όπως αναφέρεται στο κείμενο της επιστολής, η μη έκδοση διευκρινιστικών διαταγών 

σχετικά με τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των υπηρετούντων στα «safe houses», 

τα διαπιστωθέντα σε αυτά κενά ως προς τους κανόνες ασφαλείας, η παρουσία 

(ειδικότερα κατά τις απογευματινές και βραδινές βάρδιες) μόνο ενός αστυνομικού αλλά 

και το γεγονός ότι στον ίδιο όροφο φυλάσσονται αρχεία και αστυνομικά έγγραφα ενώ 

υπάρχει και η δυνατότητα πρόσβασης σε λοιπούς χώρους της υπηρεσίας, λειτουργούν 

εις βάρος τόσο των γυναικών - θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας όσο και της 

λειτουργίας των αστυνομικών υπηρεσιών. Για τους λόγους αυτούς, η Ε.Α.Υ.Θ. κρίνει 

απαραίτητη την έκδοση γραπτής διαταγής, «η οποία θα οριοθετεί τις αρμοδιότητες των 

αστυνομικών κατά τη διάρκεια φιλοξενίας των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας στα 

‘safe houses’». 

Επειδή πρέπει να διασφαλίζεται με κάθε τρόπο η ασφαλής βραχυπρόθεσμη φιλοξενία 

γυναικών – θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και μελών της οικογένειάς τους. 

Επειδή πρέπει να διαφυλάσσεται το έργο των αστυνομικών υπηρεσιών. 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα ως άνω αναφερόμενα και παρακαλούμε για την 

απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2024 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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